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Evropska komisija je sprejela spremembo delovnega programa 

Obzorje Evropa za obdobje 2023-2024 

Evropska komisija je sprejela spremembo delovnega programa Obzorje Evropa za 

obdobje 2023-24 s katero je proračun zanj za leto 2024 povečala za skoraj 1,4 milijarde 

evrov na skupno 7,3 milijarde evrov. Sprememba se nanaša na misije EU, mehanizem 

novega evropskega bauhausa (New European Bauhaus facility),  eksperimentalne 

ukrepe za privabljanje novincev, področje kulturne dediščine, pripravljenost na 

pandemije. V spremembo so vključeni tudi razpisi za leto 2025, da se zagotovi 

kontinuiteta nekaterih ponavljajočih se ukrepov programa Obzorje Evropa. Člani lahko 

dobijo več informacij na SBRA. 

Misije EU 

Novi ukrepi za leto 2024 naj bi v okviru misij EU omogočili obnovo vsaj 25.000 kilometrov rek, podpis 

pogodbe o podnebno nevtralnih mestih z več kot 100 mesti. Na podlagi pobude za zdrava tla je 

predvideno financiranje 100 živih laboratorijev in svetilnikov, financiranje projektov za boljše 

diagnosticiranje raka in podporo mladim bolnikom z rakom. 

Mehanizem novega evropskega bauhausa (New European Bauhaus facility) 

Mehanizem novega evropskega bauhausa bo imel dve komponenti. V okviru komponente za 

raziskave in inovacije je predvideno raziskovanje in razvoj inovativnih rešitev »out-of-the-box« za 

združevanje ljudi in zelene preobrazbe, z okvirnim proračunom 120 milijonov evrov na leto do leta 

2027. Komponenta uvajanja pa bo zajemala uvajanje in tehnično pomoč s podporo različnih 

programov EU v zvezi s temami in prednostnimi nalogami, ki jih je še treba opredeliti. 

Eksperimentalni ukrepi za privabljanje novincev 

Ti ukrepi so predvideni za preskušanje novih pristopov za priprave na zadnja tri leta programa Obzorje 

Evropa in za njegovega naslednika. Ukrepi vključujejo štiri odprte teme, ki dajejo raziskovalcem več 

svobode, da se pri svojem delu osredotočijo na izbrano temo v okviru grozdov Obzorje Evropa. 

Eksperimentalni ukrep v višini 15 milijonov evrov za misije EU naj bi ustanovam znanja, kot so 

univerze ali raziskovalne organizacije, omogočil, da postanejo osrednje točke lokalnih 

transdisciplinarnih raziskovalnih in inovacijskih dejavnosti z evropskim dosegom.  



Kulturna dediščina 

S spremembo programa je namenjenih 48 milijonov evrov evropskemu skupnemu oblaku za kulturno 

dediščino. Ta novi digitalni prostor za sodelovanje je predviden za podporo ustanovam in 

raziskovalcem kulturne dediščine ter kulturne in ustvarjalne industrije pri izkoriščanju prednosti 

digitalnega prehoda. Dopolnjeval bo skupni evropski podatkovni prostor za kulturno dediščino 

(podatkovni prostor), ki se financira v okviru programa Digitalna Evropa. 

Pripravljenost na pandemije 

Da bi Evropo pripravili na morebitne prihodnje pandemije, spremenjeni delovni program vključuje 

naložbo v višini 50 milijonov evrov za evropsko partnerstvo za pripravljenost na pandemije. 

Razpisi za leto 2025 

V spremembo so vključeni razpisi za leto 2025 za ukrepe, kot so: Marie Skłodowska-Curie (MSCA), 

sodelovanje za odličnost (Teaming for Excellence), podpore za Evropski skupni raziskovalni prostor 

(ERA Fellowships) v delu Povečanje udeležbe in širjenje odličnosti (Widening participation and 

spreading excellence) in Reforma in krepitev evropskega sistema R&I (Reforming and Enhancing the 

European R&I system). Celoten obseg ukrepov za leto 2025 bo vključen v delovni program za leto 

2025. 

Koristne informacije: 

• Sporočilo Evropske komisije: 

• https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_24_2104 

• Spremenjen program; 

• https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/how-to-

participate/reference-documents?programmePeriod=2021-

2027&frameworkProgramme=43108390  

Pripravila: 

Darja Kocbek 
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